



Egyházmegyei konfirmandustalálkozó – 2023

Helyemen vagyok!

Időpont	Program
8.30–9.00	Gyülekező
9.00–9.30	Köszöntés, ismerkedés, ráhangolódás
9.30–10.00	Kezdő áhítat
10.00–12.00	Délelőtti játék, csoportos vetélkedő
12.00–13.30	Ebéd
13.30–15.30	Délutáni választható program (többféle)
15.30–16.00	Eredményhirdetés, lezárás, úti áldás



Egyházmegyei konfirmandustalálkozó – 2023

Helyemen vagyok!

A találkozó célja

A megyei konfirmandustalálkozó célja, hogy a gyülekezeti konfirmanduscsoportok találkozzanak, ismerkedjenek egymással, illetve a kisebb létszámú gyülekezetek néhány fős csoportjai is megtapasztalják a nagyobb közösséghez tartozás élményét.

A találkozó programjának részletes leírása

Köszöntés, ismerkedés, ráhangolódás

A rövid köszöntés, bemutatkozás után a találkozó szervezője külön szólítsa meg a különböző gyülekezetekből érkező konfirmandusokat. Álljanak is fel, hogy lássuk: honnan hányan jöttek. Ez a köszöntés, ismerkedés a létszámtól függően történhet játékos, interaktív formában.

Ezután következhet a napi program ismertetése, a technikai információk megosztása.

Kezdő áhítat: *Jeremiás elhívása (Jer 1,4–10)*

Délelőtti csoportos játék, amelynek témája: *A wormsi birodalmi gyűlés*

Az áhítat után a találkozó szervezője mondja el a legfontosabb információkat a *csapatos versenyről*, illetve történjen meg a csapatok beosztása, a menetlevél átadása is.

A menetlevelek, a játék egyes állomásainak feladatai és leírásai [ide kattintva](#) tölthetők le.

A konfirmandusok egy többállomásos, csapatos játékon vesznek részt. Az egyes állomásokon Luther Márton egy híres mondatát kell kiegészíteni, a szavakat, szövegrészeket az adott állomásokon, a feladatok megoldása után tudják majd meg. Minden állomáson legalább egy szó vagy szövegrészlet a megfejtés. A csapatok menetlevelet is kapnak, amely a pontok gyűjtésére szolgál, illetve ezen szerepel az idézet, ide tudják beírni a megfejtésül kapott szavakat, szövegrészeket. Azt, hogy melyik állomás megfejtését hova illeszthetik be, jelöljük a szövegben. Mivel a csapatok egy időben, de más-más állomáson kezdik a versenyt, ezért többféle menetlevelet készítettünk.

A csapatok beosztása különféle elven történhet, a következő ajánlástól a létszám és a helyszíni adottságok szerint természetesen el lehet térni.

Egy állomáson maximum húsz percet tölthetnek el a csapatok, összesen öt helyszín lesz, mindegyik helyszínen két állomás. A konfirmandusokat öt csapatra osszuk úgy, hogy egy adott gyülekezetből érkezők együtt maradnak, de közösen versenyeznek egy vagy két másik gyülekezet fiataljaival. Érdeemes a csapat egyik felének az egyik, a másiknak a másik állomás feladatait odaadni.

Lehetőség szerint mindenki játsszon, szólaljon meg vagy vegyen részt a megfejtésben. Az állomásokon telefont használni tilos! Az állomásokon pontokat lehet gyűjteni, minden megfejtés 1 pont. (A pontozást lásd minden feladtleírásnál külön.) A pontokat a menetlevélre az adott állomáshoz kell beírni az állomásvezető aláírásával együtt.



A megfajtott szöveg

Közöttük egyesek **tankönyvek**, ezek a **Szentírást** magyarázzák. **Ezekről vallom**, hogy az **enyémek**, és hogy **nincs bennük semmi rossz**. A többi **vitairat**, amelyekben a **pápával** és **ellenfeleimmel** vitatkoztam. Ha ezekben volna valami rossz, azt **megváltoztathatom**. A **harmadik rész** olyan **könyvekből** áll, melyekben a **keresztyén tanításról** vitatkozom.

Háttérinformációk a témához a szervezőknek, segítőknek

- 1519-ben választották császárrá V. Károlyt. A koronázás után birodalmi gyűlést készítettek elő, hogy azon a nemzet minden baját orvosolják. A fiatal császár magatartását előre meghatározta erős római katolikus szellemben való neveltetése és az a vélekedése, hogy minden társadalmi nyugtalanság mögött a wittenbergi reformátor munkássága áll.
- Luthert is meghívták a gyűlésre. Veszélytelen utazást biztosító császári levél birtokában, számos barátja kíséretében utazott Luther Wormsba. Útja az egyes városokon át valóságos diadalmenet volt. Mind barátai, mind ellenségei számos kísérletet tettek arra, hogy visszatartsák a gyűlésen való megjelenéstől. Isten azonban Luthert – saját szavai szerint – vakmerővé tette.

Idézet

„Amikor Wormshoz közeledtem, Spalatin figyelmeztetett, hogy ne menjek oda, és ne tegyem ki magamat ilyen veszélynek. De én azt üzentem vissza: »Ha annyi ördög lenne Wormsban, mint cserép a háztetőn, akkor is bemennék.« Mert rettenthetetlen voltam és egyáltalán nem féltem. Nem tudom, hogy ma lennék-e ilyen vakmerő.» (Virág Jenő: Dr. Luther Márton önmagáról, 143. oldal)

- 1521. április 16-án érkezett meg Luther Wormsba, azonban rögtön huszonnégy órás gondolkodási időt kért a kihallgatás előtt, csalódást okozva ezzel híveinek.

Idézet

„Néhány nap múlva megidéztek a birodalmi tanácsba, az összes hercegek elé, este pontosan hat órára. Itt dr. Eck, a trieri püspök kancellárja beszélt a birodalom részéről és így szólt: »Márton, elismered-e, hogy a könyvek tieid?« Ott feküdtek összes könyveim egymás mellett a padon. Én rögtön azt mondtam volna, igen. De dr. Schurff Jeromos, jogi védelmezőm hangosan így kiáltott: »Olvassák fel a könyvek címét!« Ekkor felolvasták a könyvek címét, s valóban mind az enyémek voltak.

Erre így szóltam: »Mindenekfelett kegyelmes császár! Legkegyelmesebb hercegek és uraim, az ügy fontos és nagy, ez alkalommal nem tudok a könyvekre vonatkozólag válaszolni, és kérem, szíveskedjenek nekem meggondolási időt adni!« Ez megtörtént, és ezzel szétoszlott a birodalmi gyűlés.» (Virág Jenő: Dr. Luther Márton önmagáról, 143–144. oldal)

- Ám április 18-án a császár előtt nagyon határozottan elutasította tanai visszavonását: „Nem tanácsos bármit is a lelkiismeret ellen cselekedni. Itt állok. Másképp nem tehetek! Isten engem úgy segítjen. Ámen.”



Idézet

*„Amikor ismét a gyűlés elé idéztek, hatalmas tömeg volt a teremben. Mindenki hallgatni akarta válaszómat. Fent a karzaton sok fáklya égett, ugyanis késő este volt. A tolongást és lármát nem szoktam meg. Amikor felhívtak, hogy beszéljek, így kezdtem szólni: »**Mindenekfelett kegyelmes Császár, legkegyelmesebb Választófejedelem, Hercegek és Uraim! Azok a könyvek, melyeket tegnap nekem megmutattak, az anyémekek.***

..... *(megfejtendő rész!)*
Ezek mellett szilárdan kitartok, történjék, amit a jó Isten akar!« Amint ezt elmondtam, azt kívánták, hogy ismételjem meg latinul. Erősen izzadtam és melegem volt a tömeg miatt, jóllehet a hercegek között álltam. Ekkor von Thun Frigyes úr azt mondta: »Ha nem tudja ezt megtenni, Doktor úr, úgy elég volt.« De én megismételtem minden szavamat latinul. Frigyes hercegnek, a választófejedelemnek ez szerfelett tetszett.” (Virág Jenő: Dr. Luther Márton önmagáról, 144–145. oldal)

- A kihallgatás és Luther bizonyágtétele után a császár kijelentette, hogy minden erejével igyekszik elnyomni Luther istentelen ügyét. Ezután ígéretének megfelelően még huszonegy napi veszélytelen utazást biztosítván, hazabocsátotta az „eretneket”. Luther április 26-án kíséretével elhagyta Worms városát.
- Azonban egy hónap múlva V. Károly aláírta a wormszi ediktumot, amely birodalmi átok alá helyezte Luthert, közellenségnek nyilvánította rokonait, követőit, pártfogóit. Az ediktum értelmében Luthert bárki bármikor elfoghatta, akár meg is ölhette.
- Bölcs Frigyes fejedelem azonban már a Wormsból való elutazása előtt megüzente Luthernek, hogy biztonságba fogja őt helyezni. A Wormsból Wittenberg felé vezető úton Bölcs Frigyes megbízott emberei színleg elrabolták Luthert és Wartburg várába vitték. Maga a választófejedelem sem tudta a helyet, hogy szükség esetén jó lelkiismerettel tehessen esküt arra, hogy nem ismeri Luther rejtékelyét.
- A halottnak vélt Luther tanítása ezután kezdett igazán terjedni. A reformáció ügyét, Isten igéjének terjedését már nem lehetett megállítani.

Bibliai igék

„Te azt a hitet, amely benned van, tartsd meg Isten előtt. Boldog, akinek nem kell elítélnie önmagát abban, amit helyesel.” (Róm 14,22)

„Az elbizakodott ember nem őszinte lelkű, de az igaz ember a hite által él.” (Hab 2,4)

„Mert Isten a maga igazságát nyilatkoztatja ki benne hitből hitbe, ahogyan meg van írva: »Az igaz ember pedig hitből fog élni.«” (Róm 1,17)

„A higgadt válasz elhárítja az indulatot, de a bántó beszéd haragot támaszt. Az indulatos ember viszályt szít, a türelmes pedig lecsendesíti a perpatvart.” (Péld 15,1.18)



Javaslatok délutáni szabadidős tevékenységekre

A délelőtti játék után a délutáni program folyhat kötetlenebb módon. Javasoljuk, hogy többféle programlehetőséget kínáljunk fel, amelyek közül a fiatalok választhatnak. Törekedjünk arra, hogy minél több igényt lefedjünk: legyen sportolási lehetőség, kirándulás, kézművesfoglalkozás, beszélgetős csoport, előadás, filmnézés stb. A résztvevők a programok ismertetése után kiválaszthatják, melyikhez szeretnének csatlakozni. Fontos, hogy előre határozzuk meg, hány fő vehet részt az egyes programokon, eszerint iratkozhatnak fel az érdeklődők.

Lezárás

A napot újra együtt zárjuk. A délelőtti verseny eredményhirdetése után olvassuk fel a Luther-idézetet, valamint röviden foglaljuk össze a wormszi birodalmi gyűlés eseményeit, hogy minden fontos információ időrendben elhangozzon. Reméljük, a végére minden résztvevőnek összeáll a kép. :)

Az úti áldás és az imádság pedig szóljon arról (is), hogy mindannyian megtalálhatjuk a helyünket, valamint a nekünk szóló küldetést saját gyülekezetünkben, amelynek a konfirmáció után felnőttek leszünk.

Erős vár a mi Istenünk!

Üdvözlettel:

Németh Kitti, Pethő-Udvardi Andrea

Boba–Sárvár, 2023. január 31.